

MAGYAR KURIR

Bétsből, Pénteken, Februárius' 5-dikén 1819.

Nagy Britannia.

Azon öt Lordok, kiket, mint a' múlt kedden jelentettük, a' Régens Princz maga helyett a' Parlamentum' üléseinek kinyitására kirendelt, 's a' kiket akkor meg is neveztünk, ily kinyitó beszédet intéztek a' két Házakhoz: —

„*Lordok és Urak!* A' Régens Princz ő Királyi Hertzegsége reánk bizta, hogy azt a' keservet előttetek fejezzük-kí, melyet ő Királyi Hertzegsége az ő Királyi Felsége szomorú betegeskedésének folyvást való tartása miatt érez. —

„Midőn mi Uraságtoknak a' Sorsnak azon kemény tsapása felől hírt teszünk, mellyel az Isteni Gondviselésnek a' Régens Princzet, az ő Királyi Familiáját, 's a' nemzetet, ő Felségének az egygyesített Ország' Királynéjának halála által meglátogatni tettett, egyszersmind azt is reánk bizta ő Királyi Hertzegsége, hogy az Uraságtok' figyelmét azon eszközöknek megfontolására fordítsuk, mellyeket ezen szomorú eset szükségesképpen kíván arra nézve, hogy a' Király ő Felsége szentséges személyére való gondvisélet ennekutánna kire bizattassék.

„Reánk bizattatott arról tudósítani Uraságtokat, hogy az Aachenben folytatódott alkudozásoknak resultatuma' lett, hogy az idegen Seregek Frantziaországból eltávozzanak.

„A' Régens Princz megparantsolta, hogy az ezen célra nézve kötöttett egygyezés, valamint szintén az ezzel összesztatolódásban lévő egyéb minden Ok-le-

velek terjesztessenek Uraságtok' elejébe; 's meggyőzöttetve van ő K. Hertzegsége affelől, hogy Uraságtok azt a' belső egygyesületet, melly az ezen alkudozásokban részes Hatalmasságok között ily szerentsésen fenn-áll, 's azt a' változás nélkül való hajlandóságot, mellyet ők, Európa' tsendességének 's békességének fenn tartatásáért minden lépéseiken kinyilatkoztattak, különös meglegedéssel fogják hallani.

„Továbbá, megparantsolta nekünk a' Régens Princz, hogy adjak tudotokra, hogy ő Királyi Hertzegsége és az Északi Amériikai egygyesült Státusok között egy Kötés készült légyen a' végre, hogy a' két nemzetek között mostan még fennálló kereskedési egygyezés tovább is és több esztendőkre terjesztődjék - ki, 's külömbkülömbféle punktumok, mellyek a' két országokra nézve költsönösképpen fontosok, igazittassanak-el; a' melly Kötés, azonnal, hogy mind két rész által ratifikáltatva leszen, elejébe fog a' Parlamentumnak terjesztetni.

„*Alsó Házbeli Urak!* A' Régens Princz megparantsolta, hogy a' folyó esztendőre kívántató költségek' laistroma, előtekbe terjesztessék.

„Ő Királyi Hertzegsége oly meggyőződés által tápláltatik, hogy Uraságtok meglegedéssel fogják a' fegyveres népnek azon megkevesítettését, a' mellyet vizen és szározon tenni, Európa állapotja 's Nagy Britannia környülállásai ő K. Hertzegségének megengedtek, hallani.

„Hasonlóképpen örömére szolgál ő

Kir. Hertzegségének, hogy tudtokra adathatja Uraságtoknak, hogy a' Státus' jövedelmének legnevezetesebb ágai, feles és folytában előrehaladó jobbulást kaptak.

„*Lordok és Urak!* A' Régens Prinz megparantsolta, hogy terjesztessenek előttükbe azon irások, mellyek szükségesek a' Napkeleti Indiai hadakozás' támadásának 's resultatumainak megmagyarázására.

„Ő Királyi Hertzegsége parantsolja nekünk, hogy adjuk tudtokra Uraságtoknak, hogy a' Napkeleti Indiai fő Kormányozó által a' *Pindarisek* ellen tétetett hadi munkát a' magunk' tulajdon oltalmának szoros principiumai kivánták, és hogy azon további hadi munkálódásokban, mellyek a' Pindarisok ellen való hadakozást követték, mindenkor a' Mah-ratt Fejedelmek voltak a' megtámadók. A' Marquis Hastings' előre vigyázó és bölts vezérlése által minden pontokon lényes tettek és szerentsés resultatumok koronázták-meg táborozásainkat; 's az ő Felsége' seregei, valamint szintén a' Kereskedő Társaságéji is (az odavaló Honnyiak éppen úgy mint az Európaiak) vetélkedve iparkodtak azon, hogy a' Britannus fegyver' ditsőségét megtarthassák.

„A' Régens Princz legnagyobb gyönyörüséget érez, hogy jelentetheti Uraságtoknak, hogy a' kereskedés, adásvevés, 's a' kézmivek, legszebb virágjokban vannak.

„Az a' kedvező változás, melly az egygyesített országnak boldogságában ily hirtelen előfordult, legjobb bizonyosága segedelem - forrásaink' állandóságának.

„Az Uraságtok' tanátskozásainak tárgya a' leszen, hogy a' mi jelenlévő boldog állapotunkat használják 's szélesebbittsék: ő Királyi Hertzegsége pedig megparantsolta, hogy tegyük bizonyosokká Uraságtokat affelől, hogy ő Királyi Hertzeg-

sége mind azokban a' dolgokban részeseülni 's munkás lenni hajlandó, mellyek legalkalmatosabbak lehetnek arra, hogy a' Király ő Felsége' alattvalójit azon békességnek jótéteményei felől bizonyosokká tegyék, melly az Isteni Gondviselés kegyelmével egész Európában ily szerentsésen lábraállittatott.“

* * *

A' *Windsorban*, a' beteg Király' lakhelyén kijövő Ujságban azt írják, hogy abban, a' mit a' *Morning-Post* nem rég' elhírelt, tudniillik, hogy a' Király a' szobájiban le 's fel járkálván a' lábát úgy megütötte volna, hogy nem járhat, 's erre nézve kerekesszékekben huzkálják le 's fel, egy szó igaz sints. Ő Felsége testére nézve oly jól van, mint tsak kell, hanem elméje' betegsége azon mérték szerént nevedik, mint esztendeji számosodnak.

Az Anglus levelek egy oly nagy szerentseváltozásról tesznek emlékezetet, melly a' hitelt is tsaknem felyül haladja, Nem régi dolog, hogy a' *Robinson* két testvérek' háza, Manchesterben a' leggazdagabb kereskedő házak közzé tartozott. Az Irwell partján hosszú sorú épületeket foglalt-el a' kereskedése. A' Yorkshirei Grófságban annyi földet birtak ezen testvérek, hogy az egygyik tsak kertnek három mértföldnyi mezőt foglalt-el, 's éppeu abban foglalatoskodott, hogy kőfallyal körül vétesse, a' midőn egy szerentsétlen Spekulatzió érvén kereskedéseket, arra jutottak, hogy most az egygyik, szegények' házában nyavalyog, a' másik pedig, köz emberi munkával keresi kenyerét.

A' Londoni Kurir Szent Ilonáról emlékeztvén, a' Bonaparte' állapotjának kifejezésében ily szókkal él: Úgy van, azt mondja, mint közönségesen szokott lenni; a' szobájából ki se' megy'. — Nem rég' azt irták felölle, hogy úgy elvonta magát minden külsőktől, hogy

tsak az az Ánglus tiszt láthatja bizonyos időkben, a' kinek kötelessége, hogy lássa.

Ch a m p - d' - A s y l e.

Ezen Londoni Kurir már néhány versben irta ezen Frantzia plánta fészekről, hogy elkergették volna Texasból. Az el- lenkező részen lévő újságok pedig még jónak találtak halgatni ezen történetről. De talám ezeknek restesebbek a' levelezőjük. Hanem akarhogy üssön-ki a' do- log' vége — addig is tegyük ide a' Ku- rirnak ezen tárgyról való legújabb tudó- sítását: —

„O p e t o u s a s b ó l irják, úgymond, hogy a' nyughatatlan *Lallemand* Tri- n i d a d o t oda hagyta, 's az ő megtsa- latott szegény bajtársai naponként érkez- nek ide, felig éhelhalva. Spanyol Gene- rális *Juan-de-Castanada*, a' ki 500 vagy 700 emberekből álló Spanyolscreggel a' *Sabine* vize mellett táborozik, ki- hirdettette, hogy ő a' Meksikói belső tartományokról jött ide, hogy a' tengeri ragadozókat, kik a' Galvestoni Spanyol vidékre kiszállottak, elkergesse. — A' Kurirnak egy régibb tudósítása szerint, ezen Spanyol seregnek csak 200 embe- rekből álló tsapatja lett volna az, a' melly Champt-d'-Asylét elkergette — is- mét egy más levelezője szerint pedig az Egyesült Státusok' Országlöszékétől ment volna egy Követ, 's ennek meghi- vására oszlottak volna el a' Texasi új lakosok.

D é l i A m é r i k a.

Azon, hogy a' Texasi kis plánta népről ily sok féle hírek keringenek, nem tsudálkozhatunk, ha azt meggondoljuk, hogy melly nagy készüllettel, melly sok emberrel, 's melly régen evezett-el Lord *Cochrane* Déli Amerika felé, 's mennyit nem irkáltak már felölle az Ánglus új- ságok: 's még se' tudják ma is, hova vette evezését?

A' Londonból érkezett legújabb le-

velek megvallják, hogy semmi meg' nem valóságosodott még eddig, a' mit felöl- le irtak. Hogy elment Angliából, hogy nagy készüllettel ment-el, hogy Amerika felé vette evezését, e' mind igaz: de en- nél több bizonyost nem is irt még ed- dig senki felölle.

S p a n y o l O r s z á g.

A' katona strázsatsoportoknak, mel- lyekkel mindenütt Politziai Elöljárók, ügynevezett Alkadesek is mennek, a' Mad- ridi utzákon való le 's fel járkálása még folyvást tart, melynek egyéb okát nem gondolják, hanem az ügynevezett Geril- lás Haramiáktól való félelmet, kiknek száma 's vakmerő bátorsága a' Siera Morénai vidékeken naponként neve- kedik.

A' Radiksi nagy expeditzióról már affélét emlegetnek a' közönséges levelek, hogy talám el se' fog evezni Amerika, felé.

A' papiros pénznek az ügy nevezett (Vales Realeseknek) betse úgy leszállott, hogy jó pénzben 80-tól fogva 80 *per Centet* is veszt, vagy, a' mi mind egy, tsak 12-től fogva 20-szat adnak százért jó pénzben.

Egy Ánglus újságlevélben az a' meg- jegyzés fordul elő, Meksikói tudósítások után, az odavaló papok buzgó keresz- tyénségéről, hogy a' Spanyol K. seregeket mindenütt közletről kísérik a' papok, azért, hogy az ezen seregeknek kezeikbe eső insurgensek agyon ne lövettessenek, mi- nekelötte meggyonhatnának.

Beszélik, de nem bizonyos, leg- alább Madridban semmit se' tudtak affe- lől, hogy a' Terra Fermai Királyi fő vezér, *Morillo*, letétetett volna, mint né- mely Ánglus újságok által hirlettetett.

F r a n t z i a O r s z á g.

Alby városában a' *Fualdes* gyilko- sai perének második része is lefolyt, 's a' végső ítélet Jan. 14-dikén a' vádolta- tottakra kimoddatott. Ezek härman voltak,

ügy mint Bessieres-Veinac, Jence-d'-Isturnet, és Constans; ez egy politziai biztos; amazok Rhodezi volt alsó rangú tisztviselők. A' pernek ez a' része is sokáig folyt. Az ő védlőjik az *alibin* fundáltak mentő okoskodásaikat, 's szerentsések voltak véle. Oly ítéletet mondott ki az Esküttekből álló ítélőszék, hogy a' vádoltatott személyek *nem bűnösök*, melyhez képpest azonnal szabadon bocsátattak.

* * *

Medve - Vadászat.

Frantzia Országban Pau városától nem messze nevezetes medve - vadászat történt a' *Bitet* nevű hegyeken. Egy vemhes és ritka nagyságú medvére találván a' vadászok, kettő a' medvét megsebesítette, a' harmadik kétszer tsattantotta-el puskája' sárkányát, de el nem sült. A' vadász látván, hogy a' vad állat mérgesen feléje megyen, a' hátát egy nagy fának vetette, 's azon iparkodott, hogy a' puskáját emennek a' torkába dughasa, de nem lehetett. Ekkor a' medve az embert jól pofán tsapja, 's felöleli — így összeölelkezve a' földre esvén, együtt hengergeni kezdenek lefelé a' hegy' oldalán, melynek alsó része nagy mélységen határozódik — hanem a' vadász szerentséjére a' mélység' szélén egy nagy bikkfához tsapódnak a' hengergők — a' nagy odatsapás miatt a' medve megszárdulván az embert elbocsátja, 's ő a' mélységbe beesvén az ember szerentsésen megakad a' fánál, a' hol vadásztársaira reá találván, legelső szava is e' volt hozzájuk: *Megdöglött-e a' Medve?*

* * *

Végezete az Austriai Beobachterből kisummázott előadásnak, mellyet ő a' Párisi *Minervában* az Aacheni Congressusra nézve kijött észrevételeknek megczáfoltatásokra kiadott, 's a' melly a' M. Kurir' 70-dik levéllapja' végén félbe maradt: —

4) Hasonló betsü (így szoll a' Beobachter) a' Minerva Frankfurti levelezőjének az az észrevétele is, a' mit azon szemmelirtó scregről mond, melynek azután, hogy az idegen seregek Frantziaországból kijöttek, öszszegyülekezve kellett volna maradnia, 's a' melynek fő hadi szállását ez a' bámulásraméltó észrevételű levelező Frankfurthba helyezte. Vetekeéseket ez a' tárgy a' Ministeri Conferenziákban teljességgel nem okozhatott, minthogy ez ott még tsak kérdésbe se' jött. A' mit tehát a' Minerva' tudósítója ezen tárgy felett való vetekeésekről beszéll, mind költemény. A' mit azon kívánságról beszéll ezen levelező, hogy Frantziaországnak ennekutánna tsak meghatározott számú erősségei, várai, lehessenek, már ez oly észrevétel, a' melly önnön belső képtelensége által eléggé megczáfoltatik. —

5) De mind ezen politikai öszszeszótt-font erősítéseik között leginkább megérdemli ezen megrettenthetetlen levelezőnek az az észrevétele a' figyelmet, hogy végezetre, minekutánna az eddig felhordott iparkodások mind füstbe mentek volna, egy bizonyos rész a' Chaumonti kötésnek megújittatásán iparkodott légyen, de ebben se' érhetette célját. Nem azért érdemel ezen cikkely a' többinél nagyobb figyelmet, mint ha ezen tekintetben a' Minerva levelezője jobban tudósittatva lett volna, vagy a' maga észrevételét erről lelkiismeretesebben adta volna elő: hanem tsak azért, hogy ez a' dolog már tsak magában is nagyon fontos lévén, hamis szinbe öltöztetve könnyen tévedésre szolgáltatathatna alkalmatosságot. A' dolog így fejeztetik ki a' *Minervában*: — „A' fenn nevezett rész végezetre a' Chaumonti Kötést vete segedelmül, a' melly 1814-ben szerzetett, 20 esztendőkre szoll, és egy „Frantziaország ellen való *Quadrupla* „Szövetséget foglal magában, 's megem-

„litván, hogy ez a' későbbi kötések által is megerössítelve légyen, jóvallotta, hogy mostanában formaszereént való egygyezés által ismét erőssíttesek-meg. Azonközben nem soká megesmertetett, hogy a' Frantzia Királynak a' *Szent Szövetségbe* való belépése már meg nem engedi, hogy ezen jóvállás még tsak fontolásra is felvétetődhessék.“

De nem így van ám a' Beobachter szeréent a' dolog. A' Chaumonti Kötés (így szoll ez), nem *Frantziaország ellen*, hanem egy, mind Frantziaországra mind pedig egész Európára nézve veszedelmes Systema és azon ember ellen szereztetett, a' ki még akkor Frantziaországot kormányozta. Éppen ily kevésé intéztetett az, az 1815-ben Nov. 20-dikán készült Kötés is, melly által a' Chaumonti Kötés megerössítetett a' Fr. Monarkhia ellen, a' melly sőt inkább ezen Kötésnek cikkelyeiben erős oltalmazó eszközöket szemlélhetett lenni a' maga bátorságának és tsendességének legrettenetesebb ellenségei ellen. Ezen két Kötések mind ketten a' Napoleon' uralkodásának végső eltöröltetésére szereztettek. Ezen tekintetre nézve ugyan már nem valának ezek azután, hogy az idegen seregeknek Frantziaországból való kihozattatása Aachenben meghatározott, használhatok: de volt ezekben egy oly pont is, a' mellyel nem az akkori és tsak akkor jelen volt környülállások vétettek tekintetbe, 's ez azokkal el se enyészhetett. Ez a' pont az 1815-ben Nov. 20-dikán költ Kötés 2-dik cikkelyében így fejeztetett ki: — „Minthogy azok a' revolúziós principiumok, mellyek az utóbbi bitangolás' systemájának fundamentumul szolgáltak, más formát vévénfel, Frantziaországot újabban is összetépdeshetik, 's a' több Státusokat veszedelemmel fenyegethetik, erre nézve el kötelezik magokat a' Hatalmasságok, hogy ha ez az idő el talál jöni, 's a'

„többi.“ — Ezen Kötések tehát valameddig az Alkuvó részek által meghatározva el nem töröltettek, addig, mint magokban fennállóknak, megújittatásra se' volt semmi szükségek, 's nem lehettek semmi vetekedéseknek tárgya. Ilyen értelemben vétetvén a' dolog, ezen Kötéseknek fennállása éppen nem ellenkezik sem a' Frantzia Királynak a' Szent Szövetségbe való beállásával, sem a' Hatalmasságoknak az Aacheni Congressus' végződésekor kiadott Nyilatkoztatásokkal. A' Hatalmasságok' tiszta és buzgó ohajtása az, hogy a' Frantzia Királlyal és az ő népével békességben élhessenek. Ezen célra egygyesítették magokat 1813-tól fogva tett minden Kötéseik által. —

Igy folytatja a' Beobachter a' magagyökeres magyarázásait ezen tárgyra nézve még egy darabig, 's az egészszet végezetre *Lalli Tolendal* nevű Marquisnak és Pairnek a' múlt Jan. 7-dikén a' Pairek' kamarájához intézett szép szavain végzi: —“

„Ha azon értekezéseket 's határozásokat, mellyek nem régen Aachenben elő fordultak, ha a' személlyeket és környülállásokat megtekintjük, 's ha az embereket az ő tett munkájikból itéljük-meg — ha azt a' büntetésre méltó vágyodást, 's azt a' veszedelmes mesterkedést, melly szeréent némelley emberek a' jón is tsak azt vizsgálják, hogy mi rosszat találhasanak rajta, megvetjük: azt kérddhetjük, hogy valyon adott-é az ég valaha a' föld' Hatalmasainak valami nagyobbbat és jobbat az eszekbe, mint azon határozásokat és egygyezéseket, mellyek által a' *Nagy Károly* városa ezen újabb ditsösségre felszenteltetett? Hanem, ha ezek a' nagy és jó resultatumok az emberiség' helybehagyását megérdemlik, Frantziaországnak is kötelessége ám, hogy, mivel ő volt az első, a' ki mind ezeknek gyümöltsit szedte, abban is első legyen, hogy ezeknek Szerzőjiket magasztalja.“

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Az Időjárásról.

Az időjárás az idén felettebb nevezetes Austriában. Havunk telyességgel nints. Alig volt még eddig két napi meglehetősen hideg telünk. A' Duna ritkán szokott úgy elapadni, mint most elapadott. Minden időjelek jókori kitavaszkodást jelentenek; a' hova tartozik egyebek között, hogy Febr. 2-dika zivataros kedvetlen nap volt; most hó majd eső esett. Különösebb még az a' mi Déli Németországnak sok részeiben Jan. 15. és 16-dik napjain történt. A' mellett, hogy rettenetes havas esőzés volt, a' szélvész, vagy az úgynevezett Orkán rettentőképpen kegyetlenkedett, 's a' mi nagyobb, dörgött, villámlott, 's a' menkö nem csak hullott, hanem sok helyeken gyújtott is.

Januárius' 5-dikéig még St. Petersburgban se' volt tél.

Tudományos Dolgok.

S o n e t t

*Gróf Széchényi Ferentz ö Excellen-
tziájához.*

Sűrű homályban ült felül az ég,
'S nagy köd borúla széles Hunniára:
Volt égi test, de gyenge volt sugára,
'S szegénykedénk, bár volna kincs elég.

„Honnan, hogy a' szövétnek rejtve ég,
'S mi fergeteg, Magyar! melly így le-
zára?”

'S hol díszed ó Mátyás Királyi Vára,
Melly a' minap világot hinte még“?

Így szóla Nándorunk, 's im a' derék
Széchényi már fény-körben állt kö-
rűle

'S sugári a' homályt széllyel verék.

Azóta mind inkább ránk derüle,
Vidúlt vidékünk, 's a' nap felhevüle:
A' méh pezseg; 's megfogytak a' herék.

U. N. Tóth László.

* * *

*Néhány, már ezen esztendőben kijött
Magyar Könyvek: —*

„A' Filozofiának Talpigazságaira épített Felelet a' Nemzeti Muzéum nevében a' Magyar Nyelv iránt tett, 's az 1818. esztendőben Böjt Előhavának 7-dik napján a' Hazai Tudósításokba iktatott kérdésekre, melly Értekezés gyanánt is szolgált egyszersmind a' Nyelvművelésnek mivoltáról és akadályairól.“ — Irta Versegly Ferencz az Esztergomi Érsekme gyének Papja, a' Filozofiának és a' Szép Mesterségeknek Doctora. Budán a' Kir. Magyar Universitas betüivel 1818.

* * *

Költemények Phaedrusként. Két Szer-
zeléssel. Irta Virág Benedek. Budán a'
Királyi Magyar Universitas betüivel 1819.

* * *

„Albius Tibullus Versei. Egygyik la-
pon Deákul, a' másikon Magyarul, tu-
lajdon láb mértékjei szerint eredetiségé-
hez képpes. Irta Peretsenyi Nagy Lász-
ló. T. Ns. Arad Vármegye' Szolgabirája
1818. esztendőben.“ — Pesten Trattner
János Tamás betüivel, 1818.

* * *

„Nevezetes Utazások' Tárháza. Több
Tudósokkal együtt készítette, 's kiadta
Kis János. 7-dik Kötet. Chateaubriand-
nak Görög Országban tett utazása, ezen
Ország' törvényeivel, és mostani álla-
potjának egyéb Irókból vett leírásával
együtt. Készítette Matskásy Ferentz.“ —
Pesten Trattner János Tamás betüivel 's
költségével. 1819.

* * *

Allati Mágnesesség MÉRŐSERPENYŰJE.

Szerző Kováts Mihály Orvos Doctor, a' Magyar Királyi Pesti Tudomány Min-
denségbéli Orvos Tehetségnek Tagja.
Pesten, Patzko Ferencz Jó'sef betűivel.
1818.

* * *

J ó s z á g K i a d á s .

T. Bihar Vármegyében B. Szent Már-
ton Helységben egy szabad, de még
puszta Telek a' hozzá tartozó szántó föl-
dekkel, kaszáló és nád termő rétekkel
együtt akár árendába, akár zálogképpen
52 esztendőkre kiadódik, a' kinek hozzá
kedve van jelentheti magát a' Liskai Cs.
K. Posta Hivatalnál.

H í r d e t é s

a' Nagy Méltóságú Királyi Udvari Ma-
gyar Kamarának Magyar Országban fekvő,
eladásra rendelt Kamarális és Fisca-
lis Jóságokra nézve.

A' Magyar Országban fekvő áruba
botsátott Kamarális és Fiscalis Jóságok
közzül e' következőknek leírásaik, meg-
betsültetéseik Felséges helybehagyásig,
elkészültek, u. m.

1) Arad Vármegyében: Kakareő, But-
tyin, Berza, Kujed, Hodoss, Algyesty
és Vojvogyen, Repszegh, Monyoreő,

Bogszegh és Jarkosstó, Kontrato, és Va-
szoja.

2) A' Banátusiak közzül, Temes Vár-
megyében: Perkossava, German, Schip-
peth, és Birda.

Részeiket, megbetsültetéseiket, 's
megszerezhetéseiknek árát Bétsben a' Nagy
Méltóságú Ts. K. Közönséges Udvari Ka-
maránál, Budán a' Nagy Méltóságú Kir.
Udvari Magyar Kamaránál, a' 2-dik szám
alatt lévőket, ezen helyeken kívül, a'
Temesvári Királyi Kamarális Administra-
tionál; a' betsü summariumát az 1-ső
Szám alattiakra nézve, az Aradi Királyi
Praefecturánál, a' 2-dik Szám alatt bé-
foglaltattakra nézve pedig a' Dentai Ka-
marális Hivatalnál, előre megláthatni.

Az ezen Jóságok közzül szerezni
kívánóknak, úgy azoknak is, kik ma ma-
gokat jelentették volna, tessék kérelmé-
nyeiket meghatározott kinyilatkoztatása-
ikkal, e' folyó hónap 31-dikétől fogva
hat hetek alatt, az az Mártzius 14-diké-
ig e' folyó esztendőben, Budán a' Nagy
Méltóságú Királyi Udvari Magyar Kama-
rához beadni; mivel ezen szabott idő
lefolyta után a' Felséges adományi aján-
lások fognak megtétetni. Budán, Jan.
27-dikén 1819.

*Végezte azon előkelőbb Magyarok' laistromának, kik Januáriusban Bétsbe
megérkeztek vagy innét elutoztak.*

Megérkeztek; 11-dikben, Gr. Aponyiné Posonyból; Gr. Zichy Ferentz Cs. K.
Kamarás, ugyan onnét; 12-dikben, Gr. Eszterházy Kasimirné, ugyan onnét; Bá-
ró Iszdenczy József és Báró Iszdenczyné, ugyan onnét; Báro Iszdenczy János, Cs.
K. Kapitány Kerpennél, ugyan onnét; Gr. Károlyi, Cs. K. Hadnagy a' Korona-
örökös Princz Vasasainál, Magyarországról.

Elutoztak: 12-dikben, Gr. Berényi Cs. K. Oberster, Nyitrába; Gr. Nádasdy Cs.
K. Hadnagy Magyarországra.

Megérkezett; 13-dikban Gróf Hudik Cs. K. Kamarás, Csehországból.

Elutoztak: 13-dikban, Gr. Eszterházy Lajos, Cs. K. Oberstl. Feleséggestül Ma-
gyarországra.

Megérkeztek; 14-dikén, Gr. Festetics Cs. K. Kapitány a' Prusz. Király Huszár
Regementjénél Magyarországról; 15-dikén, Hg. Eszterházy Pál Cs. K. Követ az
Ánglus Udvarnál Florentziából; Gr. Berényi Lajos Cs. K. Hadnagy a' Coburg
Uláh. Regementben Magyarországról; 16-dikán Gr. Brunswick August Cs. K.

Kamarás Budáról; Gr. Esterhazy Mihály Lovas Kapit. a' Hess. Homb. Husz. Regimentben, Feleségestül, Posonyból; Báró Neszmery Fő Hadnagy a' Vacquant Gyal. Reg. ben, Meilandból; 17-dikben, Gr. Batthyáni Ferentz, Magy.országról; Gr. Nitzky Ferentz Cs. K. Kamarás ugyanonnét; 18-dikán B. Splényi Cs. K. F. M. Lajtnánt és B. Splényi József Cs. K. Oberstlajtnánt, mind ketten Pestről; 19-dikén, Gr. Almásy Christoph Cs. K. Kamarás Pestről; B. Wenkheim József Pestről; B. Bossányi Ignác Budáról; Kurbélyi József Püspök, Veszprémből; 20-kán, Gr. Cziráky Vice Elölülő a' Magy. Kir. Udv. Kamaránál, Budáról; Báró Fischer Érsek Egerből; 24-kén, Gr. Waldstein Vincze Posonyból; 25-kén, B. Banffy Antalné szül. Gr. Petky, Erdélyből; Gr. Esterházy János Posonyból; B. de Lopresti Várm. Assessor, Feleségestül, Magyarországról; 26-dikán Gr. Viczayné Posonyból; Gr. Botsányiné Pestről; 27-kén, Gr. Széchényi Pálné Köszegről; Gr. Esterhazy Miklós Rosnyói Püspök Magy. Országról; Gr. Buttlerné, szül. Gr. Döry Kisasszony Budáról; Gr. Festetics Sopronyól. (Ez nap' megérkezett ide Szakszoniai Antal Királyi Hertzeg is a' Hertzegnével Feleségével együtt); 30-kán Hertzeg Schwartzenberg Ernestus Győri Püspök Salzburgból; Gr. Haddikné Köszegről; Gr. Nádasdy Cs. K. Kamarás Magyarországról.

Elutaztak: 14-kén, Gr. Bruswick Ferentz; 15-kén, Lányi Cs. K. Májor Úr; Gr. Károlyi Cs. K. Hadnagy, mind három Magyarországra; 18-kán, Gr. Apponyi, B. Idenczyné, B. Izdenczy József, mind hárman Magyarországra; 19-kén, B. Izdenczy Cs. K. Kapitány, Zágrábra; B. Neszmery, Cs. K. Fő Hadnagy Posonyba; Deák, Nagykereskedő Pestre; 20-kán, Báró Brudern Budára; Horváth Imre Cs. Kamarás, Magyarországra; 23-kán, Gr. Esterházy János Magyarországra; Gr. Berényi Cs. K. Hadnagy Cseh Országba; 25-kén, Fekete Úr Erdélyi Udv. Ágens Erdélybe; 26-kán, Kurbélyi Úr Püspök, Magyarországra, Gr. Károlyi Cs. K. Hadnagy Grétzbe; 27-kén B. Splényi Cs. K. F. M. Lajtnánt Pestre; 28-dikán, B. Wesselényiné, familiájával együtt, Erdélybe; Gr. Brunswick August Cs. K. Követségi Titoknok Romába; 31-kén, Gróf Radetzky Cs. K. F. M. Lajtnánt Sopronyba.

(Az ezután ide megérkező és innét elutazó előkelőbb idegenek, minden kedden és pénteken oly rendel következnek a' Kurirban is, mint a' Bétsi Német újságban kiadattatnak): —

Megérkeztek: Febr. 1-ső napján, Mirza-Abdul-Hassan-Chan a' Persa Udvarból az Anglus Udvarhoz rendeltetett Követ, Konstantinápolyból; Gr. Coronini Clemens, Plankenherből Alsó Austriából; Gr. Majlath a' Kir. Magy. Udv. Kamara' Elölülője Budáról; Gr. Erdődy Cs. K. Kamarás Köszegről; Gr. Amade Thad-
daeus Cs. K. Kamarás Feleségestül Posonyból; Gr. Deym Cs. K. Májor Prágából; Gr. Meraviglia Cs. K. Májor Morva Országból; Frangopuló György Török-
kereskedő Triestből; 2-kán, Gr. Wickenburg Károly és az ötte Alsó Austriából; St. Asaph, Vice-Gróf, Bernából; Zanzuli Konstantin Törökkereskedő Lintzből.

Elutaztak; Febr. 1-ső napján, Gr. Esterhazy László, Püspök, Rosnyóra; Gr. Soltyk Roman Orosz Cs. Oberster Warschauba; Gr. Sermage Bányász Praktikáns Selmetzre; Horvát Úr Magyar Nemes Pestre; 2-kán, Gr. Amade Ferentz Cs. K. Kamarás; B. Trenkné, Cs. K. Generálmájorné, és Vornberg penziós Oberstlajtnánt, mind hárman Posonyba; Báró Fischer, Érsek, Budára; Báró Wenkheim, és Báró Splényi József, Cs. K. Oberstlajtnánt, mind kettő Pestre.